



两节执行“深谷电价”，两万多企业受惠

“

10月9日，从国网苏州供电公司获悉，刚刚过去的国庆长假期间，苏州全市有2.15万家工业用户首次执行深谷电价政策，执行深谷电价的企业数量占全省三分之一，深谷时段苏州市用电量为2.87亿千瓦时，较去年同期增长了298万千瓦时，共计为企业节约电费约6500万元。

黄飞英 高达

供电工作人员“双节”坚守岗位
国网苏州供电供图



苏州工业门类齐全，是工业重镇，全市规模以上工业企业总数超1.3万家，工业用电量约占苏州全社会用电量70%。在节假日期间，受到企业放假停工影响，全社会用电需求将明显下滑，出现电力供应阶段性供大于求的现象，造成电力资源浪费，影响电网稳定性。

为鼓励和引导有调节能力的企业主动在节假日电网负荷较低时段“多用电”，解决电力供需矛盾问题，今年5月，江苏省发改委出台关于进一步完善分时电价政策的通知，提出自2023年7月1日起，对315千伏安及以上的工业用电试行重大节日深谷电价政策，缓解电力阶段性供大于求问题，提升电力系统整体效能。

据国网苏州供电公司营销业务支持中心副主任曾维英介绍，深谷电价执行时间为每年春节、“五一”国际劳动节、国庆节期间11时至15时，在平段电价基础上，以峰段电价为计算基础，下浮20%。今年国庆假

期是苏州首次执行深谷电价，执行日期为9月29日—10月6日。

10月6日14时，在位于常熟的分欧汇川(中国)有限公司生产车间内，伴随着打浆、切纸、烘干等机器的轰鸣，3条文化用纸生产线正开足马力生产。分欧汇川(中国)有限公司是一家生产、加工各类纸制品生产商，该企业原本深谷时段的生产负荷约为2万千瓦。9月25日，国网常熟市供电公司营销部工作人员来到分欧汇川(中国)有限公司了解用户的用电情况以及排班情况，在不影响企业生产的前提下，协助企业制订了生产排班计划。通过此次调峰措施，分欧汇川(中国)有限公司将非连续生产的4万千瓦用电负荷调整至深谷电价时段，由此每天节省电费4万多元。

为推动该项政策落地见效，9月以来，国网苏州供电公司提前谋划，通过组织召开深谷电价政策宣讲会、利用“网上国网”App和供电营业厅等线上线下渠道，将政策向政

府机关、开发区和相关企业用户进行宣传。针对特大型用电企业，该公司组织专人上门宣传，邀请企业在重大节日主动“填谷”，并根据企业实际生产状况，协助优化生产计划。此外，该公司还积极组织人员及时完成计量采集设备的消缺和电费试算等工作，全力保障全市企业充分享受政策红利。

享受到深谷电价红利的还有江苏永钢集团有限公司，国庆8天假期内，该企业共节省电费约80万元。“我们确保深谷时段生产单位满负荷运行，同时将公司储能电站充电时间调整至深谷时段，充分享受了政策优惠。”江苏永钢集团有限公司能源部高压管理主任徐明介绍。

“通过执行重大节日深谷电价，发挥政策指挥棒作用，既提升电力系统整体效能，又能助力企业降本增效，为绿色发展提供了有力的支持。”国网苏州供电公司市场营销部主任吕斌说。

相城经开区苏大二实验开展青年大学习线下主题活动

近日，苏大二实验团总支联合苏大机电学院团委，开展“对话致青春 未来共奔赴”青年大学习线下主题活动。

在活动现场，青年们一起观看了青年大学习2023年第12期。经开区团工委副书记薛琪分享了青年英雄王伟的英雄事迹，在场同学则围

绕“我想对革命先辈说”“对五四运动的认识”等话题进行分享。

活动还邀请了苏州大学机电工程学院的6名同学，围绕“学习经验、解压方式”等来作经验分享。在互动交流环节，苏大二实验的团员和队员们纷纷举手就自己的疑问提出问题，这6名同学对有关学习、生活、成

长等方面的问题一一解答，同时结合自己的成长经验，帮助在座中学生树立正确的人生观和价值观。

活动最后，6名苏大同学向每位团员和队员赠送了祝福明信片，寄语学弟学妹们要心怀梦想，奋发图强，以优异的成绩和优良的品德回报社会。

相经开 高达

党建引领，打造“小哥友好商圈”

今年以来，吴门桥街道通过党建引领，以南环汇邻广场为圆心，围绕“一刻钟便民生活圈”建设，链接各类资源，加速推进“小哥友好商圈”建设，推动快递、外卖从业人员与城市发展、基层治理双向奔赴。

南环“一刻钟便民生活圈”是苏州首批“一刻钟便民生活圈”，辐射4个社区和近3万名居民，辖区有各类快递外卖网点6个，快递外卖从业人员400余名。街道和社区工作人员在走访中，外卖小哥反映最多的便是用餐问题。为解决用餐问题，街道积极链接辖区餐饮企业资源，推出“小哥一元午餐”“用餐优惠商家”“小哥买菜优惠”等特色服务，仅仅在南环大街上，为小哥提供用餐折扣的商家已达十几家。同时，街道链接爱心企业资源，推出“一元午餐”用餐福利。

“一元午餐项目，至今已推出2个多月了。参与项目的爱心企业目

前每天都能稳定提供7~10份一元午餐。前来看餐的小哥，由周边快递外卖服务站点推荐，原则上是当月优秀员工，名单每个月进行轮换和公示。”吴门桥街道党建工作负责人说。

因社区地形复杂，楼幢分布缺乏规律，社区工作人员和海棠先锋们一起实地查勘，绘制了海棠加速卡，将大幅的海棠加速卡打印张贴在楼幢复杂区域路口和小区门口，方便小哥们认路认楼。同时，为解决快递小哥电瓶车电量不足、需要回站点充电的难题，街道链接铁塔公司资源，在南环大街安装了24小时快速换电柜，快捷方便触手可及。

街道以需求为导向，在南环“一刻钟便民生活圈”内打造了近600平方米的“悠悠内马路新业态新就业群体一站式服务中心”，这是姑苏区首家专门为新业态新就业群体提供服务的一站式服务中心。服务中心除了为快

递外卖小哥提供休息、饮水、学习、充电等便捷服务外，还链接了培训学校、律师团队、心理咨询师等专业资源为快递外卖小哥提供技能培训、法律援助、亲子关系建设等个性化服务。

在为小哥提供各类服务的同时，街道也鼓励小哥参与基层治理，推出了“骑士汇治理”任务卡，只要快递小哥发现安全隐患、卫生死角，或者收集到居民意见建议，都可以反馈到“悠悠内马路”服务站，也可以就近反馈到各社区，凭“任务卡+佐证图片”便可以马上兑换香皂等物品或者亲子课程等。

下一步，街道将进一步加强新业态新就业群体党的建设，把服务关爱、凝聚引领贯穿始终，在双向奔赴、融入治理上多下功夫，推动新业态新就业群体获得感更足、幸福感更强、安全感更有保障，引领他们共建美好家园，共享美好生活。

徐晓安

白洋湾街道玉景湾社区：“党建+物业”办好居民“心头事”

近日，姑苏区白洋湾街道玉景湾花园1号门南面居民日常出入的那条必经之路被修缮一新。社区居民王老伯说：“社区服务更专心、更精细了，居民反映的道路问题得到了有效的解决。现在走在崭新平坦的沥青路面上，心里很舒服，出入也更方便、更安全了。”

这条路之所以能够彻底修缮，得益于白洋湾街道玉景湾社区深化社区物业党建联建，充分发挥了“党建+物业”的联动作用，通过建立社区党支部、业主委员会、物业服务企业“三位一体”，形成多元主体共同参与的“景玉良言议事会”机制，以物业“小支点”撬动基层治理“大格局”，以“党建链”串起“服务链”，切实解决居民“急难愁盼”问题。

据悉，姑苏区白洋湾街道玉景湾花园始建于2017年，共有25栋居民楼，两栋商业楼。小区1号门南面商铺的道路是居民买菜，孩子上学，老人前往黄花泾公园的必经之路。那一段坑洼不平的路面一直都是居民所关注的问题，由于道路周边都是商铺，行人较多，路面面积较大，很难施工。

前期海棠先锋蒋敏在入户走访过程中收集到几名居民集体提议，社区第一时间联系中海“红色物业”，同时邀请居民代表、施工人员现场勘察。随后，社区党支部、居民代表、物业公司、施工单位召开多轮“景玉良言议事会”，最终确定由中海物业投资、社区配合，居民代表监督，确定了1号门南面商铺的整条道路翻新维修方案，经3周时间，道路焕然一新。小区内还划线新增了30个车位，外部停车场新增设80个停车位，一些充电桩也建成并投入使用，为社区居民提供了更加方便快捷的充电服务。

白洋湾街道玉景湾社区党支部书记徐晓晨表示，社区通过党建与物业管理服务工作深度融合，健全了社区管理和服务体制，推进居民积极参与社区治理。

下一步，玉景湾社区将不断创新“党建+”模式，聚焦多元主体参与，着力构建基层党组织领导下的联动服务机制，有效提升社区管理服务规范化、精细化、科学化水平，为民服务更加精细，切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

李芹 高达

多社区开展沉浸式主题实践活动

近日，朱巷社区党委联合富元社区党支部开展“强国复兴有我——走基地、看变化、聚力量”沉浸式主题实践活动。

怀着对革命烈士崇高的敬意，全体党员步入瞻仰广场，深切缅怀为民族解放、国家独立而英勇献身的革命烈士。随后，党员们步入沙家浜革命历史纪念馆，一边听着讲解员的讲解，一边观看一张张历史图片和一件件陈旧的历史遗物，回顾红色峥嵘岁月，学习先驱革命精神，充分感受到“芦荡火种，鱼水情

深”的深刻含义，坚定理想信念，牢记使命永葆“敢为”初心。

在常熟市方塔园廉政馆，党员们仔细品读古今往来的廉政人物故事和近现代革命建设时期的英烈、贤达和劳动模范的事迹，感受廉政勤政、以廉养德的理念，不断增强自身廉洁意识。

本次沉浸式主题实践活动把理论学习与实景体验、学思践悟生动结合，凝心聚力，为推动高质量发展走在前列、更好“扛起新使命、谱写新篇章”贡献力量。

高达

望亭镇：企业查档“掌上办”

“没想到在微信小程序里就能查到企业登记档案，真是太方便了，为政府的便民举措点赞。”近日，望亭镇行政审批局市场主体登记窗口上，市民陆先生由衷地发出感叹。

原来，陆先生是苏州力曼泰五金有限公司的法人代表，他来到便民服务中心大厅询问如何查询企业登记档案。窗口工作人员常恒热情接待，主动告知陆先生现在推出了企业查档“掌上办”的便利举措，通过手机就可以直接查询企业

登记档案。

在“红窗花”帮代办志愿服务团队手把手悉心指导下，陆先生通过进入微信“电子营业执照”小程序，在首页“管理我的执照”一栏点击“其他应用”，选择“电子档案”，点击需要使用的执照，再点击档案查询等，一番简易操作后，不出几分钟就完成了苏州力曼泰五金有限公司电子营业执照的下载以及企业登记档案的在线查询。

相望堂 高达

玉成社区开展清廉建设主题活动

日前，相城高新区(元和街道)玉成社区开展“诵经典 品书香 促家风 树清廉”主题活动，将社区清廉建设与“三全”社区家庭教育支持行动相结合，进一步深入推进家风文化和廉洁文化建设，积极传播优秀家风文化和廉政文化，营造和弘扬廉洁良好的社区氛围。

本次活动在大家的朗诵声中拉开帷幕。观看《朱氏家规》《家风颂》等经典作品；男女合唱《清

颂》；朗读廉洁诗词《竹石》《芙蓉楼送辛渐》等精彩环节轮番上演。

此次活动以经典养心，以美德润心，进一步提升了大家注重家庭家教家风廉政教育的意识，全方位营造风清气正的社区文化氛围。

下一步，社区将通过参观廉洁教育阵地，开展廉洁书画比赛、读书会等一系列丰富多彩的廉洁宣教活动，传播传承优良家风，让大家修身律己、崇德向善、廉洁齐家。

高达